

**Презентация на тему:**



**"Духовно-рыцарский орден"**



Возникновение рыцарских орденов, обусловлена с появлением военных походов в XII-XIII вв. Такие организации являлись сообществами военизированных личностей и католических монахов. Идеология орденов была связана с противоборством неверных, язычников, разбойников, еретиков, мусульман и прочей как они считали нечестивой ереси. Рыцари таких орденов, состояли на стороне инквизиции и боролись с колдовскими ведьмами.

Многие рыцарские ордена, под влиянием постоянной поддержки государства, стали состоятельными и господствующими. В их распоряжение, входили земельные участки, крестьянская рабочая сила, экономика и политика.

Во главе рыцарского ордена, стоял великий магистр или гротмейстер. Его руководство назначал католический папа. Магистр отдавал указания начальникам, командорам и маршалам. Начальники имели в подчинении, провинциальные подразделения орденов.





Маршалы распоряжались финансовыми делами. Командоры осуществляли приказы замков и крепостей. Добровольцев, только пришедших в ордена называли неопитами. Каждый новичок проходил обряд посвящения. Служить в рыцарском ордене считалось почётно и престижно. Героические подвиги очень ценились их поклонниками.

Всего насчитывалось около 19 рыцарских орденов. Самые знаменитые из них - это орден тамплиеров, орден госпитальеров и тевтонский орден.



*Орден  
тамплиеров*



*Орден  
госпитальеров*



*Тевтонский  
орден*



# Орден тамплиеров







во главе которых был Гуго де Пейен. Он и восемь его товарищей предложили свои услуги по сопровождению и охране пилигримам, совершающим паломничество в Иерусалим. Это произошло вслед за Первым крестовым походом, для поддержания нового Иерусалимского королевства, окруженного побежденными мусульманскими соседями, а также для обеспечения охраны множества европейских паломников.

Тамплиеры (от французского «*templiers*» «храмовники», «церковь», «храм») именовались еще Нищенствующими рыцарями Христа и Храма Соломона. Они были одними из первых, кто начал образовывать военно-религиозные ордена. Так, орден основала в 1119 году небольшая группа рыцарей,







*Knight of the Temp*  
Fredrik Alfred

Когда завершился Первый крестовый поход (1096-1099), которым предполагалось освободить Святую землю от мусульманского верховенства, на территории Восточного Средиземноморья было сотворено что-то типа христианского государства, которое получило название Иерусалимское королевство.

Европейское население стало систематически осуществлять паломничество по святым местам. По всем дорогам бродили разбойники, грабители, которые занимались обкрадыванием паломников, а время от времени и их убийствами. Дорога на восток для посещения святых мест представлялась смертельно опасной.



## *Основание ордена тамплиеров.*

Продолжался весь этот беспредел в течение практически двадцатилетнего периода, пока однажды в 1118 году по пыльным палестинским дорогам не прошел небольшой отряд с благородными рыцарями. Именно он и приступил к защите пилигримов от грабителей и всякого сброда. Занимались они своим делом от всего сердца не за страх, а за совесть. К грабителям рыцари относились беспощадно, а для верующих прокладывали безопасную дорогу по святым местам.



Возглавлялась эта небольшая рыцарская команда человеком, которого звали Гуго де Пейн. Это был выходец из древней французской дворянской династии. В 15 лет Гуго был посвящен в рыцари. С того момента юноша вступил в касту профессиональных воинов – французских рыцарей. Молодому мужчине посчастливилось стать участником крестового похода и освобождения Иерусалима.





## ***Версия возникновения ордена Тамплиеров***

Домой Гуго де Пейн не вернулся, потому что решил остаться на земле Палестины. Найдя таких же, как и сам бессребреников он с ними объединился, и все вместе они встали на защиту странников. Девять рыцарей объединились во Франции, где и дали обет защищать паломников. После этого они вернулись в Палестину. Король с благосклонностью отнесся к отважным рыцарям, а те под его протекцией решили объединиться в орден. Они приняли присягу на верность не монарху, а Иерусалимскому храму Гроба Господня. Таким образом и появились рыцари храма или храмовники. На французском языке это произносилось – тамплиеры.





The background of the entire page is a silhouette of a castle with several towers and spires, set against a warm, golden sunset sky. The castle is positioned on the left side of the frame, with its towers extending towards the center. The overall color palette is dominated by shades of orange, yellow, and brown.

## ***Деятельность ордена тамплиеров***

Рыцарям разрешили отправиться в Европу и заняться вербовкой в состав ордена людей благородного происхождения. Европейским королям идея понравилась. Все они уважительно отнеслись к рыцарям-храмовникам, которые заступались за паломников, шедших на Святую землю.

На тамплиеров неожиданно посыпалась целая череда милостей. Все это выразалось в даровании им земель и замков. Таким образом, бедные рыцари в мгновение разбогатели.

Особенной щедростью отличилось французское дворянство. Дело в том, что великий магистр рыцарей-храмовников относился к их соотечественникам. Вскоре об ордене начали говорить как о французском. И это при том, что в его рядах были люди самого разного происхождения.







В 1128 году на Великом Церковном Соборе во французском городе Труа Орден был официально признан и получил свой собственный Устав.

Устав Ордена тамплиеров со временем расширился до нескольких сот правил. Эти правила регламентировали все аспекты жизни рыцарей, включая одежду, питание и социальные ограничения. Внимание уделялось обетам:

✝ бедности      ✝ безбрачия      ✝ послушания

Тамплиерам запрещалось целовать даже мать и сестру. Нарушители правила Устава, подвергались различным наказаниям:

✝ порке

✝ запрещению носить рыцарскую мантию

✝ изгнанию из Ордена





На этом же Соборе рыцарям повелели носить белые с черным одежды, на которых был вышит красный Крест. Получили тамплиеры и прототип первого боевого знамени — Боссеан. Боевой дух зафиксировали и в новом Уставе Ордена.



После официального признания Ордена, заручившись поддержкой Церкви, очень быстро превратился в серьезную военно-политическую организацию. Вступить в Орден теперь стремились младшие сыновья благородных фамилий. Орден имел сложную иерархию из одиннадцати степеней: от оруженосца до великого магистра.





Тамплиеры получили право пересекать любые границы без уплаты налогов и пошлин. Им разрешили иметь собственное духовенство. «Братья» Ордена подчинялись только Его Святейшеству Папе. Их нельзя было отлучить от Церкви. Десятина на нужды Церкви оставалась в казне Ордена.

После падения Иерусалима главная цель существования Ордена — защита Святого Королевства, была утеряна. Этим воспользовалась Церковь. Рыцарей Ордена стали обвинять в ереси и падении Иерусалима.



## *Значение креста Тамплиеров*

О появлении классического изображения герба средневекового движения есть одна легенда: когда папа Римский благословлял рыцарей на первый поход, во время молитвы он разодрал свою алую мантию на кусочки и раздал каждому воину. А они в свою очередь пришили эти кусочки на свои белые одежды. Позже нашивка стала выполняться в форме равностороннего креста, но цвета остались те же – красный и белый. В данном случае красный цвет символизирует кровь, которую рыцари-тамплиеры готовы добровольно пролить за освобождение священных земель от неверных. Воины носили знак на своих доспехах и военной атрибутике. Значение символа тамплиеров трактуется как союз и взаимодействие противоположностей: женского и мужского начала, добра и зла, света и тьмы.

